
 

 1 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 :ماهية الأغلفةأولا/ 
كماااو مااام فإنااامز نااا)ا سلع، ااااو  لأسلياااننت ستااامسخ سلا لباااإت فذا اااو مممسة ب غ فةاااو   غ   س  واااا  ف ب اااإ    ن اااإت  اااا    

أ  خسخا   اور رة  تيايب بإ   س  جمخة غ فؤثر علا  حا إ ستياك،ن ت فكما صذوخيق خشببإ أ  فصذمعإ فن ح ي 

ت نولهاا ي فان سلا ن اإ يامياا  يا  حموياإ سلعاا، ا فان سلاناا   نقاو لنممسصا و  فاإااوري عن ،او فان ججااو أ  فصاذمعإ 

ة اااااو  سااااارر تياااااااإم   سصاااااوز سلعااااا، ا لنمياااااك،ن  لأسل ااااارخ أ  ستؤيياااااإب   روقاااااإ يااااانبمإ يم ااااان سياااااك،تكهو خ ا س

سلا ن ااإ ا ااا  فغ،ااو أ ن اااإ سلعاا، ا  ليااهملإ اقااا  سلعاا، ا فاان فإاااوجا ستاامرخ   اا  فإاااوجا سل، اامات نهذااو  اااامع ا فاان 

نهاااش لشاااك  جااا،ل فااان سلاصااامز سليو ااااإت  ااا  فقااامز ستؤيياااإ  و اذو ،اااو أ  سة صااامز عن ،اااو عااان ف ورواااإ  رياااد س عاااوخة  

طروق ستيوممإ فان طاري ستياومم ا يا  س شاول ستؤيياإ لأفا خ  سامن سة صا( سلإبهباإب ستياومد و،اوت   ا  فقامز 

سلآخاااار فااااان سلا ن اااااإ يامياااا  يااااا  سلا ن ااااإ   ااااا   و نااااإ لتيااااا  جو  فيااااا   ستؤييااااإ  )ااوجهاااااو خسخاااا  ستؤيياااااإت أفااااو سلذااااام 

أ  ستبوه ستإ ابإمممسة ت  نبمو يلا  اقامز  امسابلم ستإوةااإ سل وياببإ لنذامع ا  سلقمسرور سةعوصإ  وتشر  و  سلغوجوإ 

 م1فن سلا ن إ

 للأغلفة غير قابلة للاسترجاع  المحاسبية المعالجات: 

أ ن ااااإ  و نااااإ  623  جو  ساااامن حيااااو و  سلع، اااااو   ل ااااا  ياااا  حاااااا  لإاباااا  سلا ن ااااإ   اااا   و نااااإ لتياااا

 :لتي  جو    عمنبإ سلشرسل للأ ن إ سلقو نإ لتي  جو  فاد ي  فرحنا ا

 :المرحلة القانونية )الاستلام القانوني أو الفاتورة(

 

6283 

66536 

 

 

 

601 

 

 ....................................................................التاريخ

 فش  يو  سلا ن إ

TVA  و نإ لتي  جو  عل  سلع، او  

 فمرخ  سلع، او 

 رقم....... الشراءإثبات فاتورة 

 

XXXX 

 

 

XXX 

XXX 

 :(دخول المخزونأو  المادي)الاستلام  الماديةالمرحلة 

 

683 

 

 

6283 

 

 ....................................................................التاريخ

 سلا ن إ      و نإ لتي  جو 

 فش  يو  سلا ن إ

 وصل دخول رقم ....

 

XXX 

 

 

XXX 

 

 

 

                                                

لياذإ سليولياإت فإصا( عنامز فولباإ  ف وياببإت ت فق فاإ ل نةاإ س1محاضررات فري مقيراس المحاسربة الماليرة المعمقرة ن ر بن حذب إت  1 

ت 2102 2103ت سلياذإ سةاوفإباإ: 6 نبإ سلإنمز سغ اصوخيإ  سلا وروإ  عنمز سلييب  ت  يد سلإنمز ستولبإ  سل ويببإت جوفإإ سةا،سئار

 م12 -13ص ص 



 

 2 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

فاااااامرخ   110  س فاااااد ليااااا ي   بمااااااإ ناااااوفمرة سلشااااارسل عاااااان طرواااااق سة يااااااو و  ستولباااااإ يهة ااااا  فرصااااااب  حاااااا  

 سلع، او   سةع فو   نقو لنقب  سلاو  :

 

601 

 

 

5XX 

 

 ...........................التاريخ.........................................

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 سة يو و  ستولبإ

 601ترصيد حر / 

 

XXX 

 

 

XXX 

 

 :مثال تطبيقي

 ت"A شركإ سللن، ما "  ير سز رجوز 0251: س ااوجبإ:  وع  فؤييإ سلا رسس  2102 00 02 اوروخ 

خ   011سلةولغاإ  للإاااو  خ  خ ا سحيياو  فصاورو  أخار  853 سز  نا   ن اإ  اااو  سليارعنماو أا فك

خ  51 اورفما  فكن ااإ سلكاورفما سلمسحا   ناا  011  ف ااامسة يا  و  سيار سللنيار سز سلمسحا ت عنمااو أا  ا  

ب ت حبااات يااااد لاااارسل سلكاااورف ا فااان فؤييااااإ خوصاااإ  يااا خ   بمك،ااااو  شاااب   ذكااا  ياااا  ا ااا  سلباااامز HTلأ

ت عل  فةبإوت،و  %15ت  فإ بض فو    هيةإ : %01ن فذلم فإ بض ف وري  هيةإ: فب 2102 01 61لأ

ت ر اااااد ناااااوفمرة سلشااااارسل : TVA :01%اقااااا ست فإااااا ز  يااااا خ ج اااااما ستؤيياااااإ ستةنااااا  2102 00 04 اااااوروخ: 

ت 151 لنمذا اااااو  ت  صااااا  سةعااااار  611ت  صااااا  سلااااا خمز ر اااااد 02 151ت ر اااااد ناااااوفمرة سلةبااااان: 02 232

 م158و نإ لتي  جو :  ص  سةعر   للأ ن إ      

  إمنبااو  سلشاارسل : سلا ن اإ   اا   و نااإ لتياا  جو  سياك،ن   ياا  ا اا  سلباامز   فقامز ستؤييااإ ملاحظررة

 فن ستةبإو م % 25ت  أا ستؤييإ ف ةق موفش ر لم  نقو لذمط سل نةبو 

 : ستإوةاإ سل ويببإ لنإمنبو  سليو قإ ي  يمفبإ ستؤييإت  ومفبإ سل، ما؟المطلوب

 :تطبيقيالثال حل الم

 :أولا تسجيل العمليات في يومية المؤسسة

 

6283 

66536 

 

 

 

683 

 

 

 

 

 

 

601 

 

 

 

6283 

 

 

...........................60/10/8012......................................... 

 بX 51 02 0211لأ فش  يو  سلا ن إ

TVA  و نإ لتي  جو  عل  سلع، او  

 فمرخ  سلع، او 

 832/12رقم الشراءإثبات فاتورة 

...........................60/10/8012......................................... 

 أ ن إ      و نإ لتي  جو 

 بX 51 02 0211فش  يو  سلا ن إ لأ

 690وصل الدخول رقم 

...........................60/10/8012......................................... 

 

5111 

151 

 

 

 

5111 

 

 

 

 

 

 

5111 

 

 

 

5111 

 

 



 

 3 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

601 

 

 

 

308 

 

 

 

611 

 

 

 

 

286 

 

 

 

56 

 

518 

 

 

 

683 

 

 

 

201 

6652 

 

 

 

655 

 

 

 

611 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو حا  

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 601ترصيد حررر/ 

...........................60/10/8012......................................... 

 فمموذو  أخر  فيك،ن إ

    و نإ لتي  جو أ ن إ   

 652وصل الدخول رقم 

...........................08/11/8012......................................... 

  بAالشركة سل، وئن لأ

 ستذا و  سلاوفإ فةبإو 

 سلامإإ  TVA –سل  لإ 

 659/12إثبات فاتورة البيع رقم

...........................08/11/8012......................................... 

 سلاغ   فن سلع، او  لنمذا و  سلاوفإ

 فذا و  فوفإ سلصذن

 659وصل الخروج رقم 

...........................06/11/8012......................................... 

 صذ    سلافمسز

 بAشركة السل، وئن لأ

 611ترصيد حرر/ 

 

5111 

 

 

 

5111 

 

 

 

0322121 

 

 

 

 

0211111 

 

 

 

0322121 

 

 

5111 

 

 

 

5111 

 

 

 

0638111 

251121 

 

 

 

0211111 

 

 

 

0322121 

 

 :08/11/8012فاتورة المبيعات بتاريخ: 

 البيان المبالغ

  (HT)المنتجات التامةمبيعات  0311111

ب031111لأ  %10التخفيض التجاري  

 (HT)الصافي التجاري  0111111

ب22111لأ  %05التخفيض المالي  

 (HT)الصافي المالي  0638111

 %19(: TVAالرسم على القيمة المضافة ) 251121

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) 0322121

 :ثانيا/ تسجيل العمليات في يومية الزبون 

 



 

 4 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 

620 

66536 

 

 

 

601 

 

 

 

606 

 

 

 

601 

 

 

 

606 

 

 

 

56 

...........................08/11/8012......................................... 

 فش  يو   ضوئن

TVA  عل  سلع، او     

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 رقم....... الشراءإثبات فاتورة 

...........................08/11/8012......................................... 

  ضوئن

 فش  يو   ضوئن

 620ترصيد حررر/ 

...........................06/11/8012......................................... 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 حا  صذ    سلافمسز

 601ترصيد حررر/ 

 

0638111 

251121 

 

 

 

0638111 

 

 

 

0322121 

 

 

 

 

 

 

 

0322121 

 

 

 

0638111 

 

 

 

0322121 

 

 :عمليات توضيحية حول الحل 

 ( تحديد رقم الأعمالHT): 

 (= تكاليف الإنتاج + تكلفة الأغلفة غير قابلة للاسترجاع+ هامش الربحHTرقم الأعمال )

 رقم الأعمال 0285( + HT( =)1850X 253( +)1850X100( +)100X50رقم الأعمال )

 5000+185000+1020000= رقم الأعمال 0225

 دج1300000= 1800000/0225=  خارج التخفيضات رقم الأعمال

 دج1820= 1300000/1850سعر بيع السروال الواحد خارج التخفيضات= 

 دجX1300000 =1800000  0225تكلفة السراويل المباعة= 

 للأغلفة القابلة للاسترجاع  المحاسبية المعالجات: 

إ لتي  جو  سمن حيو و  سلايبباو  عذ  سة بوجة عغ،و فن طري ستؤييإ لإاب  سلا ن إ  سلقو ن

أ ن إ  و نإ لتي  جو    عمنبإ سة بوجة للأ ن إ سلقو نإ لتي  جو  فاد ي   2083 ل ا  ي  حاا  

 فرحنا ا:

 المرحلة الأولى: إثبات فاتورة الحيازة على الأغلفة المتداولة

 

8123 

66538 

 

 

 

606 

 ...........................التاريخ.........................................

 أ ن إ فا س لإ

TVA  و نإ لتي  جو  عل  سلايبباو  

 سلايبباو فمرخ  

 

XXX 

XXX 

 

 

 

XXX 



 

 5 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 رقم....... الحيازةإثبات فاتورة  

 فاتورة الحيازة  تسديد : إثباتالثانيةالمرحلة 

 606لحيازة عن طريق أحد الحسابات المالية ينبغي على محاسب المؤسسة ترصيد حر/ في حالة تسديد فاتورة ا

 موردوا التثبيات وفقا للقيد المحاسبي التالي:

 

606 

 

 

 

5XX 

 

 ...........................التاريخ.........................................

 سلايبباو فمرخ  

 سة يو و  ستولبإ                

 606ترصيد حر/ 

 

XXX 

 

 

 

XXX 

 :مثال تطبيقي

لنغاتي سلمسحاا  ت ب HTخ  لأ2111 اتي  و ا  لتيا  جو   ياإر  211حاوج  لاركإ ف ورواإ علا   2102  10 01 ااوروخ 

ت ناااوفمرة سة باااوجة ر اااد %10ت  فإ ااابض فاااو    ااااا: %12يااا خ ستةنااا   شاااب   ذكااا ت فااان سة صااامز علااا  فإ ااابض ف اااوري  ااااا: 

 م%01ب: TVAعل  سلقبمإ ستضونإ لأت فإ ز سلريد 02  200

 : ستإوةاإ سل ويببإ لإمنبإ سة بوجة عن سلا ن إ ي  يمفبإ سلشركإم المطلوب

 أولا: اعداد فاتورة الحيازة

 البيان المبالغ

 (800X8000................... ) (HT)ثمن الحيازة 400000

ب8111لأ  %08التخفيض التجاري  

 (HT)الصافي التجاري  612111

ب6121لأ  %01التخفيض المالي  

 (HT)الصافي المالي  688181

 %19(: TVAالرسم على القيمة المضافة ) 2626532

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) 13080532

 ثانيا: التسجيل المحاسبي لفاتورة الحيازة في يومية الشركة

 

8123 

66538 

 

 

 

606 

 

...........................10/01/8012......................................... 

 أ ن إ فا س لإ

TVA  و نإ لتي  جو  عل  سلايبباو  

 سلايبباو فمرخ  

 818/12رقم الحيازةإثبات فاتورة 

 

688181 

2626532 

 

 

 

13080532 

 ثانيا: التسجيل المحاسبي لتسديد فاتورة الحيازة في يومية الشركة

 

606 

 

 

 

518 

...........................10/01/8012......................................... 

 سلايبباو فمرخ  

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 

13080532 

 

 

13080532 



 

 6 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 606ترصيد حر/  

 :المعالجة المحاسبية لتداول الأغلفة 
لأسل، ماب ت نولهيةإ  سلةوئنب  ف ويةإ ستش  ي عذ  ف س ز سلا ن إ يهة   ل ابنهو   فواو   ولهيةإ ل ويةإ ستمرخ لأ

أفواو  فقةمسإت  نقو لن او إ سل ويببإ سلاولبإ: 1013لنممرخ يهة   أا ي ا  سلا ن إ  ريد س عوخة ي  حا    

 

611 

 

 

 

 

 

5XX 

 

 

20X 

4457 

4196 

 

 

 

611 

 

 .....................................................................................................التاريخ

  سل، وئن

 ستةبإو مممم

TVA   سل ص 

 أفواو  فقةمسإ

 نوفمرة سلةبن ر د ممممم

 ...........................التاريخ..........................................................................

 ة يو و  ستولبإس

 سل، وئن

 100فرصب  حا  

 

XXXX 

 

 

 

 

 

XXXX 

 

 

XXX 

XXX 

XXX 

 

 

 

XXXX 

 

أفواو  ف نمعإ  1113أفو ي  ف ويةإ ستش  ي سل، ما نولافواو  ست نمعإ ل ا  فظهر ي   ب  نوفمرة سلشرسل ي  حا  

  نقو لن او إ سل ويببإ سلاولبإ:

 

62X 

44563 

4096 

 

 

 

601 

 

 

 

 

601 

 

 

 

5XX  

 ...........................التاريخ..........................................................................

 فش  يو مممم

TVA  و   لتي  جو  عل  سلع، او  

 ف نمعإأفواو  

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 نوفمرة سلشرسل ر د ممممم

 .....................................................................................................التاريخ

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 سة يو و  ستولبإ

 110فرصب  حا  

 

XXXX 

XXX 

XXX 

 

 

 

 

XXXX 

 

 

 

 

XXX 

 

 

 

XXXX 

 

 مثال تطبيقي :

خ ت 0111رخي  خااور  سلريااد: ب  يااإر نااA حاا ة فاان ستذااا  لأ 02111باان ب وفاا  فؤييااإ  ااوجبااإ   2108  11 15ياا  

خ ت 311: ب  نغا  Aلأت عنماو أا فكن اإ  اااو  سلمحا ة فان ستذاا  %12 فإ ابض فاو   : ت %11فن فذلم فإ بض ف اوري : 

ت فااد ليااموإ سلإمنبااإ اقاا ست فإاا ز سلريااد علاا  سلقبمااإ ستضاااونإ 582ت  صاا  سةعاار   ر ااد: 08 513نااوفمرة سلةباان ر ااد : 

ب يااااااد  سااااإهو ياااا   اااااتي  و اااا  لتيااااا  جو    يااااإر  يااااا س  : Aستذااااا  لأ حاااا ة فااااان  021 ت فاااان سلإنااااد أا  ااااا %01ب: TVAلأ

 خ  لنغتي سلمسح م0211



 

 7 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

  .: ل اب  سلإمنبو  ي  يمفبإ ستؤييإ  ومفبإ سل، ما  المطلوب

 :حل المثال التطبيقي

 البيعأولا: اعداد فاتورة 

 البيان المبالغ

 (18000X1000................... ) (HT)المبيعات الخام 02111111

ب181111لأ  %06التخفيض التجاري  

 (HT)الصافي التجاري  00521111

ب261111لأ  %08التخفيض المالي  

 (HT)الصافي المالي  00281311

 %19(: TVAالرسم على القيمة المضافة ) 2015121

 X 1800 180/ 18000( مقبوضةالأغلفة برسم الإعادة )أمانات  021111

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) 13554624

 ثانيا: التسجيل المحاسبي لفاتورة البيع  في يومية المؤسسة

 

611 

 

 

 

 

 

53 

 

 

 

286 

 

 

701 

4457 

4196 

 

 

 

611 

 

 

 

655 

...........................05/06/8012..................................................... 

  سل، وئن

   فن ستذا و  ستصذإإستةبإو

TVA   سل ص 

 أفواو  فقةمسإ

 18/546فاتورة البيع رقم 

...........................05/06/8012..................................................... 

 صذ    سلافمسز

 سل، وئن

 611ترصيد حر/ 

...........................05/06/8012..................................................... 

 ب02111X311سلاغ   فن فإ، ا ستذا و  مممممممممممممممملأ

 فذا و  فوفإ فصذإإ

 522وصل خروج رقم: 

 

13554624 

 

 

 

 

 

13554624 

 

 

 

2211111 

 

 

 

00281311 

2015121 

021111 

 

 

 

13554624 

 

 

 

2211111 

 

 ثالثا: التسجيل المحاسبي للعمليات في يومية الزبون 

 

620 

44563 

4096 

 

 

 

 

...........................05/06/8012..................................................... 

 فش  يو   ضوئن

TVA  و   لتي  جو  عل  سلع، او  

 أفواو  فقةمسإ

 

00281311 

2015121 

021111 

 

 

 

 



 

 8 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 

 

 

601 

 

 

 

60 

601 

 

 

 

56  

 

 

 

620 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 نوفمرة سلشرسل ر د ممممم

...........................05/06/8012..................................................... 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 صذ    سلافمسز

 110فرصب  حا  

...........................05/06/8012..................................................... 

 فإ، ا سلةضوئن 

 و   ضوئن فإ،اإفش  ي

 وصل دخول رقم:...........

 

 

 

13554624 

 

 

 

00281311 

 

 

13554624 

 

 

 

13554624 

 

 

 

00281311 

 

 

 حالات خاصة في تداول الأغلفة :

 أولا: استرجاع الأغلفة من طرف المورد

  عاااان طرواااق لياااا ي   بمااااإ مااا ه سلاااا يما  مسياااا إ عذااا  سياااا  جو  سلا ن اااإ يقاااامز ستاااامرخ  )عاااوخة سلافواااااو  لن، اااامات   لااا

سلذقااا يو  لأأحااا  سة ياااو و  ستولباااإب أ  ليااا خ غحقاااوت  يااا  مااا ه سة ولاااإ ام ااا  ثتثاااإ حاااوغ    ااا  سيااا  جو  سلا ن اااإ   ااا  

ياا  يمفبااإ  يانبمإ أي خ ا  جاامخ ساارر نبناا،ز ستاامرخ  يياا ي   بمااإ  اا  سلاا يما ف ااوه سل، اامات  نبمااو ستإوةاااإ سل ويااببإ

   حولإ سي  جو  سلا ن إ     ينبمإ:ي ستمرخ  

 :المعالجة المحاسبية للأغلفة المسترجعة وهي سليمة في يومية المورد 

   

4196 

 

 

 

5XX 

611 

 

 

 ...........................التاريخ..........................................................................

 أفواو  فقةمسإ

 ولبإسة يو و  ست

 سل، وئنأ  

 4196ترصيد حر/ 

 

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

XXXX 

  في يومية الزبون: وهي سليمة  المعادة للموردالمعالجة المحاسبية للأغلفة 

   

5XX 

601 

 

 

 

 

6093 

 

 ...........................التاريخ..........................................................................

  يو و  ستولبإسة

 أ  فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 ف نمعإأفواو  

 6093ترصيد حر/ 

 

XXXX 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

 مثال تطبيقي:



 

 9 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 وعاا  فؤييااإ عنبااول سلا وروااإ ستاإصصااإ ياا   باان سةعضاار  سل مسكااج  تؤييااإ سلاحااتز سلا وروااإ  2108 15 02 ااوروخ 

  نااامسف    باان سةعضااار  سل مسكااج ستريااانإ ل، ااما ستؤيياااإ   اا  فؤييااإ فقااامز  بباان سةعضااار  سل مسكااج  وةامناااإ  نبمااو يلاا

 لأفؤييإ سلاحتزب:

 1810/12 فاتورة رقم أولا/ فاتورة بيع الخضر 

 البيان المبالغ

   (HT)المبيعات الخام 111111

 %05التخفيض التجاري  ؟؟؟

 (HT)الصافي التجاري  ؟؟؟

 %08التخفيض المالي  ؟؟؟

 (HT)الصافي المالي  ؟؟؟

 %19(: TVAالرسم على القيمة المضافة ) ؟؟؟

 الأغلفة برسم الإعادة )أمانات مقبوضة(  61111

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) ؟؟؟

 2532190الدفع بشيك بنكي رقم : 

 1868/12 الفواكه فاتورة رقم/ فاتورة بيع ثانيا

 البيان المبالغ

   (HT)المبيعات الخام 2111111

 %06التخفيض التجاري  ؟؟؟

 (HT)الصافي التجاري  ؟؟؟

 %01التخفيض المالي  ؟؟؟

 (HT)الصافي المالي  ؟؟؟

 %19(: TVAالرسم على القيمة المضافة ) ؟؟؟

 الأغلفة برسم الإعادة )أمانات مقبوضة(  21111

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) ؟؟؟

 2522193الدفع بشيك بنكي رقم : 

   دج 1500000، تكلفرررررة الفواكررررره بل ررررر : 1829ل خروجهرررررا تحررررر  رقرررررم دج ووصررررر300000تكلفرررررة الخضرررررر بل ررررر

 ، تم ارسال البضائع في نفس اليوم.1895ووصل خروجها تح  رقم: 

  وز فؤييإ سلاحتز  )عوخة سلا ن إ لنمؤييإ ت  ي خ سل ين  شب   ذك  ي  ا   سلبمزم 2108  15 61ي   -

 د ويومية الزبون.التسجيل المحاسبي للعمليات في يومية المور :  المطلوب

 حل المثال التطبيقي:

 1810/12 فاتورة رقم فاتورة بيع الخضر  إعداد أولا/

 



 

 10 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 البيان المبالغ

   (HT)المبيعات الخام 111111

ب15111لأ  %05التخفيض التجاري  

 (HT)الصافي التجاري  855111

ب02011لأ  %08التخفيض المالي  

 (HT)الصافي المالي  862111

 %19(: TVAعلى القيمة المضافة )الرسم  051210

 الأغلفة برسم الإعادة )أمانات مقبوضة(  61111

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) 1082101

 2532190الدفع بشيك بنكي رقم : 

 1868/12 الفواكه فاتورة رقمفاتورة بيع  إعداد/ ثانيا

 البيان المبالغ

   (HT)المبيعات الخام 2111111

ب31111لأ  %06 :لتجاري التخفيض ا 

 (HT)الصافي التجاري  0111111

ب01111لأ  %01 :التخفيض المالي 

 (HT)الصافي المالي  0121311

 %19(: TVAالرسم على القيمة المضافة ) 631101

 الأغلفة برسم الإعادة )أمانات مقبوضة(  21111

 (TTCالمبلغ الواجب الدفع ) 2355514

 2522193الدفع بشيك بنكي رقم : 

 في يومية علياء التجارية 1810/12 الخضر رقمفاتورة بيع ل التسجيل المحاسبي/ لثاثا

 

611 

 

 

 

 

 

518 

 

 

 

 

2001 

4457 

41961 

 

 

 

611 

 

...........................18/05/8012..................................................... 

  سل، وئن

 فن سةعضرستةبإو  

TVA   سل ص 

 بخاصة بالخضرأفواو  فقةمسإ لأ

 (1810/12 رقم: فاتورة البيع)

...........................18/05/8012..................................................... 

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 سل، وئن

 (2532190 )شيك بنكي رقم:

 

0122010 

 

 

 

 

 

0122010 

 

 

 

 

862111 

051210 

61111 

 

 

 

0122010 

 



 

 11 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 

3001 

 

 

 

41961 

 

 

 

601 

 

 

 

518 

...........................18/05/8012..................................................... 

 سةعضر ستةبإإ فش  يو 

 سلةضوئن لأخضرب

 1829وصل خروج رقم: 

...........................60/05/8012..................................................... 

 ب خاصة بالخضرأفواو  فقةمسإ لأ

 ةاوروإسلةذم  سة يو و  س

 (سليمة الخضر واسترجاع أغلفة  61931ترصيد حر/ )

 

 

311111 

 

 

 

61111 

 

 

 

311111 

 

 

 

61111 

 

 في يومية علياء التجارية 1868/12 الفواكه رقمفاتورة بيع ل التسجيل المحاسبي/ رابعا

 

611 

 

 

 

 

 

518 

 

 

 

3008 

 

 

 

61938 

 

 

2008 

4457 

41968 

 

 

 

611 

 

 

 

608 

 

 

 

518 

...........................18/05/8012..................................................... 

  سل، وئن

 ستةبإو  فن سل مسكج

TVA   سل ص 

 ببالفواكهخاصة أفواو  فقةمسإ لأ

 (1868/12 )فاتورة البيع رقم:

...........................18/05/8012..................................................... 

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 سل، وئن

 (2522193 )شيك بنكي رقم:

...........................18/05/8012..................................................... 

 ةبإإسل مسكج ست فش  يو 

 سلةضوئن لأخضرب

 1895وصل خروج رقم: 

...........................60/05/8012..................................................... 

 ب بالفواكهخاصة أفواو  فقةمسإ لأ

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 (واسترجاع أغلفة الفواكه سليمة 61938ترصيد حر/ )

 

 

2355514 

 

 

 

 

 

2355514 

 

 

 

0511111 

 

 

 

21111 

 

 

0121311 

631101 

21111 

 

 

 

2355514 

 

 

 

0511111 

 

 

 

21111 

 

 الخضر في يومية الزبون )الأحلام التجارية(: لمشتريات التسجيل المحاسبي/ خامسا

 

 

 



 

 12 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 

6201 

44563 

60931 

 

 

 

601 

 

 

 

601 

 

 

 

518 

 

 

 

 

601 

 

 

 

518 

 

 

 

1620  

 

 

 

60931 

...........................18/05/8012..................................................... 

 بخضرفش  يو   ضوئن لأ

TVA  و   لتي  جو  عل  سلع، او  

 بخاصة بالخضرأفواو  فقةمسإ لأ

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 )فاتورة الشراء رقم .....(

...........................18/05/8012..................................................... 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 (601)ترصيد حر/ 

...........................18/05/8012..................................................... 

 بخضرفإ، ا سلةضوئن لأ

 بخضرفش  يو   ضوئن فإ،اإ لأ

 :...........وصل دخول رقم

...........................60/05/8012..................................................... 

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 بخاصة بالخضرأفواو  فقةمسإ لأ

 (سليمة الخضر أغلفة  عادةوا 60931ترصيد حر/ )

 

 

862111 

051210 

61111 

 

 

 

0122010 

 

 

 

862111 

 

 

 

61111 

 

 

 

 

 

0122010 

 

 

 

0122010 

 

 

 

862111 

 

 

 

61111 

 

 

 الفواكه في يومية الزبون )الأحلام التجارية(: لمشتريات التسجيل المحاسبي/ سادسا

 

6208 

44563 

60938 

 

 

 

601 

 

 

 

608 

 

 

 

 

 

601 

 

 

 

518 

 

 

 

8620  

...........................18/05/8012..................................................... 

 بفواكهفش  يو   ضوئن لأ

TVA  و   لتي  جو  عل  سلع، او  

 ببالفواكهخاصة أفواو  فقةمسإ لأ

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 )فاتورة الشراء رقم .....(

...........................18/05/8012..................................................... 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 (601)ترصيد حر/ 

...........................18/05/8012..................................................... 

 بفواكهفإ، ا سلةضوئن لأ

 بفواكهفش  يو   ضوئن فإ،اإ لأ

 

0121311 

631101 

21111 

 

 

 

2355514 

 

 

 

0121311 

 

 

 

 

 

2355514 

 

 

 

2355514 

 

 

 

0121311 



 

 13 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 

 

518 

 

 

 

60938 

 وصل دخول رقم:...........

...........................60/05/8012..................................................... 

 سلةذم  سة يو و  سةاوروإ

 ببالفواكهخاصة أفواو  فقةمسإ لأ

 (سليمة الفو اكه أغلفة  عادةوا 60938ترصيد حر/ )

 

 

 

21111 

 

 

 

 

21111 

 

 

  في يومية المورد: بها ضرر  جزئي )العطب الجزئي(المعالجة المحاسبية للأغلفة المسترجعة 

عذاا  سياا  جو  سلا ن ااإ ستا س لااإ  و،ااو ع اا  ج،ئاا  يهة اا  علاا  ستاامرخ أا يق اان  بمااإ سلضاارر  فاان سلإر ااما ستاا نم  فاان 

فن سلإر ما يإبا  عان  بماإ سلاسارسر سللاش أة قا   ولا ن اإت  م اا   بماإ سلضارر  ولهياةإ سل، مات حبت ستةن  ستق ن 

 امسف  سياثذوئبإ عن عمنبو  فن  سلا ن إ ت  نقو لنقب  سل ويبش سلاو  : 2523لنممرخ ي  حا  

   

4196 

 

 

 

5XX 

611 

2523 

 

 

 .....................................................................................................التاريخ

 أفواو  فقةمسإ

 سة يو و  ستولبإ

 أ  سل، وئن

 امسف  سياثذوئبإ عن عمنبو  فن  سلا ن إ

اقتطاع قيمة الضرر( 4196)ترصيد حر/   و

 

 

XXXX 

 

 

 

XXXX 

XXXX 

 بالضرر  قيمةلأ

أعةااول سيااااثذوئبإ عاان عمنبااو  فنااا  سلا ن ااإ   يااا   3523مإابااا  عباال ي ااا  يااا  حااا   يذمااو سل، ااما يا مااا   بمااإ سلضاارر   

م ه سة ولإ غ يم ن لن، ما أا يي  جن  بمإ سلإر ما  نجت نيي  جن سةا،ل ستاةق  فن سلإر اما ستا نم  لنمامرخت  يا  

 م ه سة ولإ عل  سل، ما أا يقمز  ول او إ سل ويببإ سلاولبإ: 

   

5XX 

601 

3523 

 

 

 

 

 

6093 

 

 ...........................التاريخ..........................................................................

 سة يو و  ستولبإ

 أ  فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 أعةول سياثذوئبإ عن عمنبو  فن  سلا ن إ

 أفواو  ف نمعإ

 وتحمل قيمة الضرر( 6093)ترصيد حر/ 

 

XXXX 

XXXX 

 بالضرر  قيمةلأ

 

 

 

 

XXXX 

 مثال تطبيقي:

 ور رة فإةا ة  ولغاوج عنماو أا سلقبماإ سلإوخلاإ لنقاور رة سل ور اإ  0211 شركة نفطال وع   2108 12 03 اوروخ :  -

خ   سعامااوخ ماا ه سلقبمااإ كيااإر س ياا س  لنغااتي سلمسحاا ت  يااإر  باان سلقااور رة سلمسحاا ة لأسلغااوج خ ا سلقااور رةب : 0211

 يبوياااإ سلشاااركإ فاان حبااات سليياا ي  اقااا ست فاااد ت  فاان ياااإر سلةباان %25 ر ااالم:  ةااق سلشاااركإ فإاا ز ماااوفشخ ت  ف251

ت فإاا ز سلريااد علااا  110ت  خاار   سلةضااوئن ياا  ا ااا  سلباامز  نقااو   ا سةعاار   ر اااد: 08 180ف رواار نااوفمرة سلةباان ر اااد 

 م%01ب: TVAسلقبمإ ستضونإ لأ



 

 14 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

خ  211ت اصااا هو ياااانبمإ  سلذصااا  سلآخااار و،اااو سااارر ج،ئااا   اااااا: : سيااا  جإ  سلشاااركإ سلا ن اااإ  2108 12 25 ااااوروخ:  -

 لنقور رة سلمسح ةت  فد لي ي  سةا،ل سلةوق  لن ين اق سم

  ج من،وم شركة نفطال: سلي اب  سل ويبش لنإمنبو  ي  يمفبإ    فن المطلوب

 حل المثال التطبيقي:

 أولا/ التسجيل المحاسبي للعمليات في يومية شركة نفطال: 

 

611 

 

 

 

 

 

56 

 

 

 

300 

 

 

 

4196 

 

 

 

200 

4457 

4196 

 

 

 

611 

 

 

 

60 

 

 

 

56  

2523 

 

...........................13/02/8012..................................................... 

  سل، وئن

 ب251X0211لأ ستةبإو  فن سلةضوئن                                    

TVA   سل ص 

 ب0211X0211لأأفواو  فقةمسإ 

 (621/12 )فاتورة البيع رقم:

...........................13/02/8012..................................................... 

 صذ    سلافمسز

 سل، وئن

 (611ترصيد حر/ )

...........................13/02/8012..................................................... 

 X1325ب 251X0211لأ سلةضوئن  ستةبإإ  فش  يو 

 فإ، ا سلةضوئن

 691وصل خروج رقم: 

...........................85/02/8012..................................................... 

 أفواو  فقةمسإ 

 صذ    سلافمسز

 امسف  سياثذوئبإ عن عمنبو  فن  سلا ن إ                                          

 (الأغلفة بها ضرر جزئي واسترجاع  6193ترصيد حر/ ) 

 

 

0212111 

 

 

 

 

 

0212111 

 

 

 

225111 

 

 

 

0111111 

 

 

 

611111 

52111 

0111111 

 

 

 

0212111 

 

 

 

225111 

 

 

 

0621111 

021111 

 

 قارورة 300= 1800/8ة للاسترجاع التي بها ضرر جزئي= عدد الأغلفة القابل

( = 300X1800للأغلفرررررة الترررري بهررررا ضرررررر جزئررررري= )القيمررررة العادلررررة )أي سررررعر الإيررررداع المعتمرررررد مررررن طرررررف الشررررركة( 

 دج280000

 دج280000( = 300X800القيمة العادلة )أي سعر الإيداع المعتمد من طرف الشركة( للأغلفة السليمة= )

 دج180000(= 800X300المقطع من العربون = )قيمة الضرر 

-1660000قيمررررررررررررررررررررة الضرررررررررررررررررررررر=  -قيمرررررررررررررررررررة الرررررررررررررررررررردين المسرررررررررررررررررررردد للزبررررررررررررررررررررون= سررررررررررررررررررررعر الإيرررررررررررررررررررداع للأغلفررررررررررررررررررررة )العربررررررررررررررررررررون(

 دج1680000=180000



 

 15 مسؤول المقياس/ الدكتور تقرارت يزيد

/ محاسبة الأغلفةالتاني................................................المحور 1محاضرات في مقياس المحاسبة المالية المعمقة  

 :زبون الشركةأولا/ التسجيل المحاسبي للعمليات في يومية 

 

620 

44563 

6093 

 

 

 

601 

 

 

 

60 

 

 

 

56 

3523 

 

 

 

 

 

601 

 

 

 

56 

 

 

 

620 

 

 

 

 

6093 

...........................13/02/8012..................................................... 

 فش  يو   ضوئن فإ،اإ

TVA  و   لتي  جو  عل  سلع، او  

 أفواو  فقةمسإ 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 )فاتورة الشراء رقم .....(

...........................13/02/8012..................................................... 

 فمرخ  سلع، او   سةع فو 

 صذ    سلافمسز

 (601)ترصيد حر/ 

...........................13/02/8012..................................................... 

 فإ، ا سلةضوئن 

 فش  يو   ضوئن فإ،اإ 

 :...........وصل دخول رقم

...........................85/02/8012..................................................... 

 صذ    سلافمسز

 سياثذوئبإ عن عمنبو  فن  سلا ن إ أعةول

 أفواو  فقةمسإ 

 واعادة الأغلفة بها ضرر جزئي(  6093ترصيد حر/ )
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 :حالة الاحتفاظ بالأغلفة القابلة للاسترجاع 

  إناج  6193حرر/ س س  رر سل، ما سغحا وظ  ولا ن إ سلقو نإ لتي  جو ت ن ا  ما ه سة ولاإ علا  ستامرخ أا يقامز  )  اوز 

فن سل نوفر سل ويببإ  وعاةاور ما س سلاصا   8123حر/ فرصب  س لإ خسئذو  كمو يهة   أ ن إ فا   8123حر/ ف يذو  جإ  

يااااا  يمفباااااإ ستااااامرخ يااااا  حولاااااإ سغحا اااااوظ  ولا ن اااااإ سلقو ناااااإ  نبماااااو يلااااا  فرسحااااا  سلي اااااابت  سل وياااااببإ  فذاااااوجز عذاااااج ستااااامرخ

 لتي  جو  فن طري سل، ما:

 بها في يومية  المورد المحتفظ التسجيل المحاسبي للأغلفة القابلة للاسترجاع: 

اااوا لأس مااااات  ست اااا سكد  خيااااوئر سلقبمااااإ ست  سكماااااإ   تياااا  ماااا ه سة ولااااإ ام اااا   اااا ا حااااولا ا ن اااا  سة ولااااإ سلا  اااا    س  ا

 عاان سلذوف اإ ناامسئض سلقبماإ 252سلافوااو  ستقةمساإب أكباا  فان سلقبماإ سلاصاانبإ للأ ن اإ سل اا ر و،ااو نبظهار حاا  

تولباإ يا  سةاواا  سلا سئن أي ف قاق ر الم عان عمنباإ سلاذاوجزت أفاو   س  اوا سلإ ا  سلاصامز سليو ااإ   ا  س سلاذاوجز علا 

أي لأس مات  ست  سكد  خيوئر سلقبمإ ست  سكمإ  سلافواو  ستقةمسإب أ   فان سلقبماإ سلاصانبإ للأ ن اإ سل اا ر 
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إ ياا  سةاوااا  ستااا ين أي سلاصاامز سليو ااااإ   اا  ستولباا سلاذااوجز علاا  سلقبمااإ سلذوف اااإ عاان  ااامس ( 352و،ااو نبظهاار حااا  

 معن عمنبإ سلاذوجز  خيورةف قق 

 الحالة الأولى: حالة التنازل عن الأغلفة وتحقيق فوائض القيمة:
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258 

8123 

 

 

 ...........................التاريخ..........................................................................

 او  فقةمسإأفو

 سغمات و  عن سلاصمز     سةاوروإ

 خيوئر سلقبمإ عن سلاصمز     سةاوروإ

 نمسئض سلقبمإ عن سلاذوجز عل  أصمز ثو اإ     ستولبإ ستاذوجز عغ،و

 سلا ن إ ستا س لإ

 الأغلفة المتداولة وتحقيق فائض( 8123وحرر/  4196ترصيد حر/ )

 

 

  بمإ سلافواو 

 لأسمااا ف  سكدب

 ف  سكمإبلأخ   

 

 

 

 

 

 سل وئض 

 سلقبمإ سلاصنبإ

 القيمة: نواقص: حالة التنازل عن الأغلفة وتحقيق الثانيةالحالة 
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 ...........................التاريخ..........................................................................

 أفواو  فقةمسإ

 سغمات و  عن سلاصمز     سةاوروإ

 خيوئر سلقبمإ عن سلاصمز     سةاوروإ

 امس ( سلقبمإ عن سلاذوجز عل  أصمز ثو اإ     ستولبإ ستاذوجز عغ،و 

 سلا ن إ ستا س لإ

 (نواقص قيمةالأغلفة المتداولة وتحقيق  8123وحرر/  4196)ترصيد حر/ 

 

 

  بمإ سلافواو 

 لأسمااا ف  سكدب

 كمإبلأخ   ف  س

 امس (  بمإ

 

 

 

 

 

 

 سلقبمإ سلاصنبإ

 :التسجيل المحاسبي للأغلفة المحتفظ بها في يومية الزبون 

ف نمعإ   إناج أفواو   1113  س  رر سل، ما سغحا وظ  ولا ن إ ستا س لإ ت يهة   عل  سل وي  أا يقمز  )  وز حااا  

ر و،و سل، اما ياا ر  سامن سلاصامز سليو ااإ ستوخياإ لأستنممياإب خسئذو  وعاةور سلا ن إ سللش ي ا  2083خسئذو  جإ  حااا  

  ولهيةإ لن، ما   ولاو   فكما ستإوةاإ سل ويببإ للأ ن إ سل ا ر و،و  ولهيةإ لن، ما كمو يل :

 

8123 

 

 

 

6093 

 

 ...........................التاريخ.........................................

 إسلا ن إ ستا س ل

 أفواو  ف نمعإ                

 6093ترصيد حر/ 

 

XXX 

 

 

 

XXX 

 مثال تطبيقي:

ب ت  فااااذلم HTخ  لأ0151111 بباااان فذا ااااو  فوفاااإ سلصااااذن  قبمااااإ :  الحيرررراة السرررعيدة وفاااا   :2102  02  01 ااااوروخ  -

ستةوعاااااإ  عنمااااو أا فكن ااااإ ستذا ااااو  بAلن، ااااما لأ ت%01:  هيااااةإ : 2ت  فإ اااابض ف ااااوري %15:  هيااااةإ 0فإ اااابض ف ااااوري 

ت فإااااا ز سلريااااد علااااا  سلقبماااااإ ستضاااااونإ 021ت  صاااا  خااااار   ر اااااد: 02  058خ ت ناااااوفمرة سلةبااااان ر اااااد : 0611111 نغاااا  : 
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خ  يااا خ  02111 ااتي  يااإر  ياا س   211ت سلإمنبااإ علاا  سة يااو ت فاان أ ن ااإ  رياااد س عااوخة  قبمااإ لأ%11ب: TVAلأ

 ب ماق س

ب علاااااا  أا فاااااا ة A    ر ااااااإ ف وروااااااإ علاااااا  سل، ااااااما لأ:  وفاااااا  فؤييااااااإ سة بااااااوة سليااااااإب ة   اااااا2102  02 05 اااااااوروخ  -

 سيا قو هو لهرونت    إهو م س سلاخ      سنق عل  س ب،وم

فاان يااإر س ياا س ت  ر اان  % 25ب  )عااوخة ر اان سلا ن ااإ و،ااو ساارر ج،ئاا   هيااةإ A:  ااوز سل، ااما لأ 2102  02  21 اااوروخ  -

 فغ،و ينبمإت  سلةوق   رر سغحا وظ و،وم

 :2102  02  01ب ي  Aإنمفو  عن سلا ن إ  ريد س عوخة سللش سيانمهو سل، ما لأ  نبمو يل  ج  ز يمضح ف

 8013في خسارة القيمة  المدة النفعية تاريخ الحيازة سعر الحيازة لل لاف عدد الأغلفة البيان

  يذمس  18 05 10 10 05111 211 الأغلفة المتداولة

   يدة هي طريقة الاهتلاك الثاب .طريقة الاهتلاك المتبعة من طرف مؤسسة الحياة السع

 

 

 

 


